



FEDERAȚIA PROJUST

București, Splaiul Independenței nr. 5 sector 4

Parter, camera P.75

Cod fiscal: 22811151

Telefon: 0723.641.877

Fax: 0352.814.059

<http://www.projust.ro/>

email: grefieri-owner@yahoogroups.com

Nr.10/04.04.2012

C Ă T R E,
SENATUL ROMÂNIEI
- ÎN ATENȚIA DOMNULUI PREȘEDINTE VASILE BLAGA -

FEDERAȚIA NAȚIONALĂ SINDICALĂ PROJUST, federație reprezentativă național la nivel de ramură - justiție prin sentința civilă nr.6 din 31.10.2008 a Tribunalului București,

Vă comunicăm prin prezenta punctul de vedere al Federației Naționale Sindicale Projust în ceea ce privește Proiectul de Lege privind Statutul personalului de specialitate din cadrul instanțelor judecătorești și parchetelor de pe lângă acestea, Proiect de lege aflat în acest moment în Senatul României, unde a fost înregistrat sub nr.L700/2011.

Dorim să subliniem încă de la început că acest Proiect de lege este unul deosebit de important, o mare parte din prevederile cuprinse în acest Proiect de lege regăsindu-se și în cerințele obligatorii cuprinse în Mecanismul de Cooperare și Verificare al Uniunii Europene.

Astfel, prin acest Proiect de lege este înființată instituția managerului de instanță, care are ca scop degrevarea conducătorilor instanțelor de multitudinea sarcinilor administrative.

De asemenea o cerință permanentă a Comisiei Europene a reprezentat-o aceea de degrevare a magistraților de atribuțiile administrative și necontencioase, cerință care este îndeplinită prin înființarea instituției grefierului judiciar, care va prelua cea mai mare parte a acestor atribuții de la magistrați. Instituția grefierului judiciar a fost realizată după modelul european al grefierului cu atribuții sporite (Rechtspfeger), instituție existentă inițial în legislația germană și adoptată în ultimii ani în din ce în ce mai multe țări europene.

Remarcăm totodată că prin acest Proiect de lege s-a dorit rearanjarea tuturor categoriilor de personal din cadrul instanțelor și parchetelor, astfel cum aceste categorii sunt stabilite în Cartea Verde a Grefierului European.

Astfel, o mare realizare a acestui Proiect de lege o reprezintă modul în care categoriile personalului de specialitate din cadrul instanțelor și parchetelor au fost



FEDERAȚIA PROJUST

București, Splaiul Independenței nr. 5 sector 4

Parter, camera P.75

Cod fiscal: 22811151

Telefon: 0723.641.877

Fax: 0352.814.059

<http://www.projust.ro/>

email: grefieri-owner@yahogroups.com

reasezate pe 3 tipuri de categorii de personal, fiecare din cele 3 categorii cuprinzând tipuri de personal cu atribuții distincte, specifice fiecărei categorii în parte.

De asemenea un alt mare avantaj al acestui Proiect de lege este acela de reducere a numărului de angajatori din sistemul justiției, de la 34 de angajatori în prezent la doar 3 angajatori în viitor.

La acest punct ținem să precizăm că în prezent existența a 34 de angajatori a condus la apariția unor grave discrepanțe între persoane având aceleași funcții și îndeplinind aceleași atribuții, dar care își desfășoară activitatea în cadrul unor angajatori diferiți. De asemenea, existența unui număr atât de mare de angajatori conduce în prezent în foarte multe cazuri fie la imposibilitatea soluționării în termen util a cererilor personalului de specialitate, fie la soluționarea în mod diferit a unor cereri identice, aspect anormal, având în vedere că legea este unică și identică pentru toți.

Dorim totodată să subliniem, că acest Proiect de Lege reprezintă o foarte veche, dar permanentă solicitare a organizațiilor sindicale din cadrul instanțelor judecătorești și parchetelor de pe lângă acestea.

Astfel, Federația Națională Sindicală Projust a solicitat încă din anul 2008 atât Ministerului Justiției, cât și Consiliului Superior al Magistraturii înființarea instituției Ordinului Național al Grefierilor, instituție al cărei scop era coordonarea și gestionarea activității tuturor categoriilor de personal de specialitate din cadrul instanțelor judecătorești și parchetelor de pe lângă acestea.

Dorim astfel să arătăm că prin acest Proiect de lege se realizează acest deziderat al personalului de specialitate din justiție, iar pe de altă parte înființarea acestei instituții va avea ca efect o îmbunătățire a activității instanțelor și parchetelor și implicit a actului de justiție.

Vă rugăm să observați că prin înființarea Ordinului Grefierilor din România, așa cum se prevede în acest Proiect de lege, se realizează practic o instituție similară cu cea a Consiliului Superior al Magistraturii.

Așa cum Consiliul Superior al Magistraturii are competențe în ceea ce privește gestionarea și coordonarea activității magistraților, este normal și firesc ca și cariera și activitatea personalului de specialitate din cadrul instanțelor și parchetelor să fie gestionate de o instituție similară.

Am dori totodată să arătăm că inclusiv 3 membrii actuali ai Consiliului Superior al Magistraturii, respectiv domnul Horațiu Dumbravă, domnul Cristi Danileț și domnul Adrian Neacșu, în proiectul comun pe care l-au întocmit în anul 2010 când au candidat



FEDERAȚIA PROJUST

București, Splaiul Independenței nr. 5 sector 4

Parter, camera P.75

Cod fiscal: 22811151

Telefon: 0723.641.877

Fax: 0352.814.059

<http://www.projust.ro/>

email: grefieri-owner@yahoogroups.com

pentru postul de membru al CSM, au precizat expres în proiectul respectiv că se impune înființarea Ordinului Grefierilor din România.

În ceea ce privește modul în care acest Proiect de lege a fost întocmit, facem următoarele aprecieri.

În primul rând, acest Proiect de lege a fost întocmit ca urmare a solicitărilor permanente ale sindicatelor personalului de specialitate din justiție, atât în ceea ce privește înființarea Ordinului Grefierilor din România, dar și în ceea ce privește multitudinea de probleme existente în prezent, datorate actualei legislații incomplete și depășite.

Facem observația că în urma tuturor acestor solicitări a fost alcătuit un grup de lucru în cadrul Ministerului Justiției, din care au făcut parte reprezentanții MJ, CSM, SNG, ICCJ, PIICJ și inclusiv reprezentanții organizațiilor sindicale din justiție.

Toate aceste instituții au participat la ședințele grupului de lucru, au făcut observații și propuneri referitor la acest Proiect de lege, ce au fost evident cuprinse în forma finală a Proiectului, care a fost înaintată Parlamentului României.

Din acest punct de vedere, este poate unul din puținele Proiecte de lege la care efectiv și-au adus aportul toate instituțiile și categoriile profesionale din cadrul sistemului justiției și îndeosebi organizațiile sindicale, care au lucrat permanent și au fost consultate permanent la întocmirea și elaborarea acestui proiect de lege.

Subliniem la acest moment că Federația Națională Sindicală Projust a participat la toate ședințele grupului de lucru din cadrul MJ referitor la acest Proiect de lege, făcând propuneri, amendamente și observații, multe dintre acestea fiind ulterior cuprinse în Proiectul de lege, astfel că din punctul nostru de vedere, acest Proiect de lege a fost realizat în deplină concordanță cu prevederile legale.

Considerăm că există probabil și prevederi care vor fi necesar a fi modificate ulterior, sens în care vom exprima punctul de vedere al FNS Projust referitor la aceste chestiuni.

În final, vă rugăm să aveți în vedere importanța deosebită a acestui Proiect de lege, atât pentru personalul de specialitate cât și pentru sistemul justiției în ansamblul său, adoptarea acestui Proiect de lege reprezentând, în afara îndeplinirii cerințelor obligatorii solicitate de Uniunea Europeană în MCV, un mare pas înainte pentru justiția română în ansamblul său.

Cu deosebită considerație,

PREȘEDINTE,
ȘTEFANI TELEMAN

PREȘEDINTE EXECUTIV,
LUCIAN ALIN PEREȘI



PREȘEDINTE EXECUTIV
RĂDUȚU PETCU